

开发区党工委书记、管委会主任杨广平接听市长热线

全区建成安置房屋75万平方米

本报聊城12月16日讯(记者 张召旭 通讯员 梁国坡) 16日上午,聊城经济技术开发区党工委书记、管委会主任杨广平到市长公开电话受理中心接听市民来电,同时通报了开发区重点项目建设情况以及民生工程工作进度。

杨广平介绍说,今年是开发区建区20周年,20年来,开发区由初期财政收入275万元全市倒数第一,攀升至2014年的12.86亿元,增长了400多倍,列全市第四位,由过去的一个名不见经传的产业园区晋升为一个国家级经济技术开发区,地区生产总值突破100亿元。

今年以来,开发区按照“投资规模大、项目质量高、符合产业规划”的原则,筛选确定了54个重点建设项目,总投资760亿元,年度计划投资127亿元。新华联新能源、会晟农机、红星美凯龙家居广场、万合4万吨铜铝精深加工等15个重点项目已竣工投产或部分竣工投产,1-11月份,全区54个重点建设项目预计完成投资115亿元。

同时开发区积极推进城市基础设施、社区项目、城建



开发区党工委书记、管委会主任杨广平接听市长热线。 本报记者 张召旭 摄

重点工程等项目建设。截至目前,全区建成区面积已达20.3平方公里,增长2.3平方公里;城镇化水平达到50.5%,增长2.5个百分点;完

成住房和城乡建设投资约32亿元。加强基础设施建设,完成道路排水工程约10公里、新增绿化面积62.7万平方米,安装路灯1200盏,新建、改造

农村公路23条,27.6公里。加快社区项目建设,在建面积190万平方米,房屋10194套。扎实推进重点城建项目,完成投资约18.2亿元。

电商园入驻
企业达110余家

全力改善
中小学办学条件

全区建成
安置房5918套

杨广平介绍,开发区全力打造产业集聚区,产业发展规模壮大,主导产业优势凸显,以高端制造业和现代服务业两大产业为主导,新能源及新能源汽车产业、先进装备制造产业、金属及有色金属深加工产业、生物食品医药产业、现代服务

业五大板块竞相发展,现代精致农业产业初具规模,“2+5+1”产业格局已经形成,经济结构不断优化。电商产业园入驻企业达到110余家,二期各项准备工作有序推进。商贸物流蓬勃发展,农产品物流交易中心果品市

场、蔬菜市场、茶市场均已投入运营,成功举办第三届“水城金秋”绿色食品博览会,进一步提高了知名度和影响力。沃尔德农机市场一期、盖氏邦眸物流均已投入运营,人久现代医药物流市场份额不断扩大。

近年来,开发区党工委、管委会高度重视教育的发展,坚持教育的公益性,强化政府责任,切实改善中小学办学条件,不断提升教育教学质量,全面推进城乡教育均衡发展。最近三年,开发区投资约1.6亿元新建了开发区实验学校、广平麻庄小学、北城中学宿舍楼等项目,建筑面积11万平方米,修建操场4.6万平方米。

2014年,开发区率先在全市实现教学网络班班通、最大班额学生人手一台微机的目标;2015年,又一次投资280余万元建设了9个高标准录播室,率先在全市实现录播室乡镇全覆盖,为“一师一优课”活动的开展、同步课堂的开设、课堂效率及教学质量的全面提高奠定了良好的基础。在第一期学前三年行动

计划中,开发区完成了每个乡镇高标准建设一处中心幼儿园的任务,并全部通过省级验证。在二期学前三年行动计划中,计划新建幼儿园6处,其中2015年建设4处,现有2处已经基本完工,即将投入使用,另外两处预计年底完工。幼儿园的建设,能够解决开发区辖区内6000名幼儿就近入学。

自2013年全面启动回迁社区建设以来,开发区已先启动10个城中村社区和5个农村社区建设,开工总面积约245万平方米。截至目前,开发区已建成安置房75余万平方米(久和社区、李太屯一期、江北水镇一期、和谐社区一期),房屋5918套,完成投资32亿元。

今年,重点推进了10大城市社区(久和、辛屯、李太屯、

大胡、滨河、江北水镇、冯庄、白庄、于庄、光岳路社区),5大农村社区建设(和谐社区二期、柳园北路社区、绿园社区、桑海社区、颐和家园),其中农村社区的和谐社区、柳园北路社区、桑海社区、绿园社区近14.4万m²主体工程已竣工验收,正在进行室外配套设施建设,即将交付使用,颐和家园社区正在进行主体施工。10大城市社区在建面积达140万平

方米,在建房屋9500余套,正在全力推进。

回迁安置建设中,无论是在社区选址、户型确定,还是在社区建设中的质量安全监督以及分配方案的制定,开发区都让群众全程参与进来,充分听取他们的意见。同时,制定了先建后拆、边建边拆的拆迁政策,并将临安费的补助期由24个月延长至30个月。

聊城告别雾霾 重新迎来蓝天

本报聊城12月16日讯(记者 李军) 12月16日,聊城告别了十几天的雾霾重污染天气,空气质量转好,16日10时空气质量指数达到62,为良,适宜户外活动和锻炼。

根据山东省公布的17城市环境空气质量信息数据显示,聊城空气指数为62,达到良。东昌府区政府、市委党校、二轻机械厂、海关、鸿顺花园、开发区等六个监测点位均达到良,呈现“蓝天白云、繁星闪烁”天气,能见度高于13km。

16日,省环保厅公布了11月份17城市空气质量排名。11月份,“蓝天白云,繁星闪烁”天数最多的城市是威海市,为29天,最少的是枣庄市,为5天。“蓝天白云,繁星闪烁”天数同比增加最多的是泰安市,增加9天;滨州市同比持平;同比减少最多的是枣庄市,减少4天。聊城“蓝天白云,繁星闪烁”天数不足10天,同比增加2天。

烟台、威海市未出现重污染天气,重污染天数最多的是聊城市,为10天。重污染天数同比减少最多的是临沂市,为7天;枣庄等4个城市同比持平;同比增加最多的济南市,为3天。

临清贡砖成 韩国市场新宠

本报聊城12月16日讯(记者 李军) “现在每年从临清进口贡砖20多万块,在韩国供不应求。”敲之有声,断之无孔,坚硬苗实,不碱不蚀,非物质文化遗产、昔日皇家御用的临清贡砖,如今在韩国被称为“会呼吸的砖”,成了室内装修的高档货。

临清贡砖曾是昔日皇家御用贡砖,被列入第二批国家级非物质文化遗产名录。临清贡砖烧制技艺曾一度失传,2007年,赵庆安寻访到邻村一位80多岁的老人,他自小跟随爷爷在御窑厂烧制贡砖,请来老人反复试验,终于复烧成功。

由于赵庆安烧制的贡砖表面光滑,误差不超过1毫米,硬度强度高,而且像紫砂壶一样透气透水,深受客户欢迎。山东的蓬莱阁、成都的杜甫草堂、临清运河钞关的修缮也都是用的临清贡砖。

临清贡砖不仅在国内大显身手,还漂洋过海来到韩国,成了室内装修的高档货。在韩国,临清贡砖被称为“会呼吸的砖”。据韩国客商说,盛夏天气潮湿炎热,贡砖会吸附潮气,降低湿度和室温,冬季寒冷干燥,贡砖又会呼出水汽,这种调节湿度的效果让人非常舒服。因此,贡砖在韩国被当作高档装饰材料,被一分为二,装修室内墙壁。现在每年从临清进口贡砖20多万块,在韩国依然供不应求。

聊城高级财经获“花园式单位”称号

本报聊城12月16日讯(记者 杨淑君 通讯员 丁晓 李利) 近日,聊城高级财经职业学校被聊城市风景园林协会考核评定,授予2015年度“花园式单位”荣誉称号。

校园绿化美化是学校文化的重要组成部分,也是体现一所学校办学水平的主要指标之一。聊城高级财经职业学校自新校区建设项目启动以来,充分发挥以人为本、环境育人的校园文化建设作用,本着“四季常青、三季有花”的校园绿化设计理念,投入400余万元,运用植物的多样性,科学设计,合理布局,最大限度地增加绿化种类和数量,在校园栽植乔木、灌木、水生植物和草坪,同时在花草树间点缀温馨的文明提示牌等,总面积达到13万平方米,校园绿化率达52%。



聊城高级财经职业学校校园一角。
通讯员 丁晓 李利 摄

